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  المعادلات من الدرجة الأولى ذات مجھول واحد في 

        
  

 المعادلات التالیة :  في  حـلّ

 2 5 4x        3 5 3 0x x    

 2 11 4x      2 81 0x    

 2 4 4 3x x      24 4 1 0x x    

  
        

 المعادلات التالیة : حلّ في 

 4 7 3 10x x     

 
2 1 1

3 2 2
x x x 

    

    2 21 3x x    

    22 3 2 4 0x x x                       

        
    

 المعادلات التالیة : حلّ في  )1

 2 9x   

  2 3 5 2 7x x    

 
1 1

4 2
x x 
    

أوجد كتابة كسریة للعدد  )2
5
7

                   144یكون مجموع بسطھا و مقامھا  

  
 المعادلات التالیة : حلّ في 

    3 3 5 2 6 0x x x      

 
1 2

3
x x x

x
 

     
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 المعادلات التالیة : حلّ في  

 3 2 4x x    

    2 23 4 1x x     

    2 23 2 1x x       

  2 21 2 5x x x              

  

  عادلات و القیمة المطلقة : الم       
   

  
  المعادلة

X a  X a  

  في حالة :
a  a  *

a 0a 
*
a 

مجموعة الحلول 

  في   S a    S a   ; S a a  0S   

  

  :  فيالتالیة  ادلاتعبالاستعانة بالجدول أعلاه أعط مجموعة حلول كل من الم

   في  مجموعة الحلول  المعادلة

2 2 x    

2 3 3 2 x    

2 1 3 2 2  x    

3 5 7 6   x    

2 1 5 3 3   x    

  
  

          

 المعادلات التالیة : حلّ في 

 
1 13
2 3
x x     

       2 22 2 1 5 1x x x x           

 2 6 9 0x x                   
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  ملیم . 20و  10قطعة من فئة  34ملیم و متكونة من  600لفاطمة قطع من النقود قیمتھا  )1

  ما ھو عدد القطع من كل فئة ؟     

 . 12و  7و  4سنة لھ ثلاث أولاد أعمارھم  35أب عمره  )2

     بعد كم سنة یصبح عمر الأب مساویا لـ لمجموع أعمار أبنائھ ؟        

أوجد كتابة كسریة للعدد  )3
8
3

   121یكون مجموع بسطھا و مقامھا  

أوجد كتابة كسریة للعدد  )4
5
3

    112یكون مجموع بسطھا و مقامھا  

                       مساویا لثمنھ زائد اثنان أوجد العدد الحقیقي الذي یكون نصفھ ناقص أربعة )5

  
          

 المعادلات التالیة : حلّ في  )1

 3 1 2 9x x     

 
3 1 2 5 1

2 3 6
x x x  

   

24نعتبر العبارة  )2 4 3A x x    

بیّن أنّ   -أ  22 1 4A x    

 إلى جذاء عوامل  Aفكك   -ب 

0Aاستنتج حل المعادلة   -ج    في 

  
        
24حیث  ABCDمستطیلا  نعتبر 2 1  AB x x  2وAD x  حیثx عدد حقیقي  

  مربعا                    ABCDبحیث یكون  xأوجد 

        
  

التالیتین :       تیننعتبر العبار 229 4A x x        و 24 4B x      حیثx عدد حقیقي  

1(  
0Aالمعادلة :       IRحل في   - أ   

المعادلة :      IRحل في   - ب  2 1A x x         

2(  
4Bالمعادلة :    IRحل في   - أ  

0A المعادلة :   IRحل في   - ب B   

  

8 

9 

10 

11 



                  riadhyet.comالمعادلات من الدرجة الأولى ذات مجھول واحد في                  معادلات و المتراجحاتال

4   
 2019 -  2018  : تدرّب  قواعد : تطبیق    : توظیف : معدّل توقیتھ    : نقاطھ في فرض           جوھر سویسي

 

  
        

  انسج على نفس المنوال : )1

 
 

2 2

2

2

2

4 5 4 4 4 5

4 4 9

2 9

4 2 2 ....

      

   

  

  

x x x x

x x

x

x x

  

  

24المعادلة :    IRحل في  )2 2 2 0  x x  

2المعادلة :    IRحل في  )3 6 16 0  x x                             
  

        

نعتبر العبارتین  21 16A x    حیثx  عدد حقیقي  

5xفي حالة  Aاحسب العبارة  )1   

2(  
 إلى جذاء عوامل  Aفكك العبارة   - أ

0Aالمعادلة  حل في   - ب   

2لتكن العبارة  )3 5B x x   

 إلى جذاء عوامل  Bفكك العبارة   -أ 

15 بیّن أنّ  -ب  3B A x    

0Bاستنتج مجموعة حلول المعادلة   -ج  A                                     

  
        

29نعتبر العبارتین  1A x   و 2 21 4B x x    حیثx يعدد حقیق  

1(  
23أنّ  بیّن  -أ  2 1B x x     

3xفي حالة  Bاحسب   -ب    

2(  
 إلى جذاء عوامل Bو  Aفكك العبارتین   -أ 

بیّن أنّ   -ب    2 3 1 2 1A B x x       

0Aالمعادلة  حل في   -ج  B     
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 المعادلات التالیة : حلّ في  )1

 7 0x   

 
5 2 0
2 3

x x      
  

  

 2 36 0x                         

2نعتبر العبارة  )2 6 7A x x    حیثx عدد حقیقي 

2xفي حالة  Aاحسب   -أ    

انشر   -ب  23x  ّثم بیّن أن 23 16x A    

  Aاستنتج تفكیكا لـ   -ج 

2نعتبر العبارة  )3 14 49B x x    

 إلى جذاء عوامل    Bفكّك   -أ 

بیّن أنّ   -ب    2 7 3 13A B x x     

2المعادلة  حلّ في   -ج  0A B   

  
          

نعتبر العبارة :  )1 23 4A x    حیثx عدد حقیقي 

 في الحالتین التالیتین : Aاحسب القیمة العددیة لـ   - أ

 3x     

 5x                             

بیّن أنّ   - ب   5 1A x x             

22لتكن العبارة :  )2 9 5B x x    

تحقّق أنّ    5 2 1B x x      

3(          
بیّن أنّ   - أ 3 5A B x x    

المعادلة :  حل في   - ب 222 9 5 4 3x x x           
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2لتكن العبارة :  )1 2 2115A x x    حیثx عدد حقیقي 

بیّن أنّ    - أ 2 21 46A x        

0Aالمعادلة  حل في   - ب       

 لأصغر ھذین العددین  x؛ نرمز بـ  2115في ھذا السؤال نبحث عن عددین فردیین جذاؤھما یساوي  )2

2یحقق  xبیّن أنّ   - أ 2 2115 0x x    

  استنتج العددین المطلوبین     - ب

  

          

نعتبر العدد 
5 1
2

 
       

1(  
2بیّن أنّ    - أ 1    

3استنتج أنّ   - ب 2 1    

احسب  )2 1    ثم استنتج مقلوب العدد  

3(  

بیّن أنّ   -أ 
2

2 1 51
2 4

x x x      
 

  

استنتج أنّ   -ب  2 11x x x x


 
     

 
  

2المعادلة  حلّ في   -ج  1x x   
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